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Procès-verbal de l’assemblée générale (AG)  

 

Date : le 19 Septembre 2020 à 14h00. 
Lieu : Restaurant « Le Paprika » à Neuchâtel. 

 

Les membres de l'association ACHEMA se sont réunis en assemblée générale 
(AG) le 19 septembre 2020, à 14h00, au restaurant « Le Paprika » à Neuchâtel, 
sur convocation préalablement adressée par courrier, le 20 août 2020, par Mado 
Grize, dans les formes et délais conformes aux dispositions statutaires.  

Présents: Claire Pagni, Kurt Ryf, Renée Sallin, Marianne Wavre, Doris Bassin-
Kahn, Françoise Berger-Vuille, Maria Borel, Bruno et Janine Burri, Daniele Crelier, 
Eléonore Dauwalder, Fabien L’Eplattenier, Mado Grize, Dorottya Karako-Sakr. 

Excusés: Anne-Claude Diserens, Christina Hoffmann, Danièle Junod, Anne 
Lichtschlag, Micheline Lichtschlag, Serge et Marije Ronchi, Anne-Charlotte Sahli, 
Louis Schneider, Christine Vaucher, Olivier Vuille, Janine Beuret. 

L'assemblée générale est présidée par Madame Mado Grize en sa qualité de 
présidente de l'association. 

La présidente Mado ouvre la séance à 14h00  avec un message de bienvenue aux 
13 membres présents, exprime sa reconnaissance pour leur fidélité et remercie 
tous les donateurs. Un grand merci à Goud Zaid et Samander qui ont offert la 
location de la salle du Paprika, la nourriture et les rafraîchissements servis 
durant l’AG. 

 

• Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 25 mai 2019 

Nous avons ouvert la séance par le procès-verbal de l’année passée. Il est 
accepté à l’unanimité, avec remerciements à son auteur. 
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• Comptes 2019 

Mado et Fabien présentent les comptes pour l’année 2019, en détaillant les 
différents postes du bilan et du compte de résultat. 

Le bouclement de la comptabilité a été fait par la société Fiduciaire Fid One, Le 
Sentier, qui a généreusement offert le montant de la facture à ACHEMA.  

Vous trouverez le bilan ainsi que le compte de résultat dans les dernières pages 
de ce PV. 

Question : Un participant s’informe à propos des salaires de Nema, Bilal et Popa,  
qui ne sont pas listés d’une façon spécifique dans le budget. Mado en explique la 
raison : les salaires sont répartis en diverses charges mensuelles liées au 
fonctionnement du centre alimentaire. Pour l’année 2021, une nouvelle 
répartition des salaires est prévue. En parallèle, Mado prévoit de chercher, une 
fois sur place, une maison plus appropriée (moins chère et plus petite) aux 
différentes activités -– pour l’année 2021.  

• Rapport des vérificateurs de comptes 
La parole est donnée aux vérificateurs de comptes. Sur la base de la révision 
effectuée, Doris Bassin (Goud) recommande à l’assemblée générale d’approuver 
les comptes tels que présentés. Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 
 

• Rapport d’activités du comité 

Présenté par Mado et Fabien. Mado a fait un séjour de 3 mois (de fin 2019 à 
février 2020)  à Atar pour observation et contrôle des actions en cours. 

L’ACTION CHÈVRES : En décembre 2019, les receveuses n’étaient plus que 13 (il 
en faut 20 pour que le système de prêt fonctionne). Le manque de rigueur de la 
part de Nema mettait le principe de l’action en danger. Début 2020, Bilal, Popa, 
et Mado ont pu rétablir le juste précepte en achetant 7 chèvres. Depuis, le 
projet a repris et continue à bien fonctionner. Il sera remis à l’association 
AMSAE à fin 2020, avec une convention entre les deux parties laissant à 
ACHEMA un droit de regard. 

COUSCOUS ARTISANAL : A connu des difficultés en 2019. Les femmes avaient 
arrêté de rouler le couscous dans la maison d’ACHEMA, ceci pour des raisons de 
mésentente avec Nema qui était en charge de suivre ce projet. Depuis début 
janvier 2020, elles ont repris leur travail et assument les responsabilités. Elles 
sont soutenues par Popa qui prend les commandes et fait les livraisons. Ça 
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fonctionne très bien, elles ont beaucoup de commandes. Bilal est présent si une 
question administrative les préoccupe. Nema n’est plus impliqué dans ce projet.  

Question : Un participant demande quelles sont les responsabilités des femmes 
à Atar. Mado répond et explique que les femmes ont le projet de créer une 
coopérative pour devenir indépendantes et gérer ce projet de façon à être à 
100% autonomes.  

LE CENTRE DE SOUTIEN  ALIMENTAIRE : Est toujours une nécessité dans le 
quartier pauvre de Château d’Eau. Le coût a un peu augmenté pour les raisons 
suivantes : une partie du salaire de Nema a été imputé au centre alimentaire 
afin d’avoir une visibilité totale de l’ensemble des dépenses du centre. Fabien 
nous annonce les mesures que nous avons prises durant la pandémie afin de 
continuer à distribuer les repas aux enfants.  

LE SOUTIEN SCOLAIRE : Dispensé dans le même secteur, où les élèves n’ont 
aucune aide de leurs parents. Est d’une grande utilité et donne une chance 
supplémentaire aux enfants. 

Dans le courant de septembre 2020, une réunion entre les parents d’élèves et 
les enseignants sera organisée afin de sensibiliser les parents à l’importance que 
représente la présence aux cours. Pour soutenir davantage le message à passer 
lors de cette réunion, deux jeunes ayant eu un parcours similaire seront aussi 
invités à témoigner à propos de leur expérience. 

 

LE PROJET ÂNE – CHARRETTE : Depuis début 2019, ce projet est géré par 
l’association AMSAE (association sœur d'ACHEMA à Atar). 

 

• Approbation des rapports et comptes  

Le rapport d’activités et les comptes ont été approuvés par l’assemblée. 
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• Budget d’ACHEMA pour 2020 

 
 

  

http://www.achema.ch/
http://www.facebook.com/achemaInfo


 ACHEMA (Action Chèvres de Mado à Atar) 

www.achema.ch / facebook.com/achemaInfo 
Association ACHEMA Louis-Favre 29 
2000 Neuchâtel 

5 / 7 05.10.2020 

   

• Divers (les activités à Atar avec le Covid -19 en 2020) 

Malgré la situation sanitaire qui a aussi touché la Mauritanie, les activités ont été  
adaptées au contexte. Nous tenons à rappeler l’importance du centre de soutien 
alimentaire dans cette période critique.  

Quant au soutien scolaire, celui-ci a dû être suspendu, ceci au même titre que 
les écoles publiques. 

L’action chèvres ainsi que l’activité couscous ont été peu touchées par les 
circonstances du virus. 

• Elections statuaires  

Le comité est composé de : Mado Grize (présidente), Fabien L’Eplattenier (vice-
président), Anne-Claude Diserens, Bruno et Janine Burri, Dorottya Karako-Sakr, 
Danièle Crelier, Eléonore Dauwalder. 

Florence Maire ne fait plus partie du comité. 

Les membres du comité sont élus par l’assemblée pour l’année 2021. 
Un grand merci de Mado à Fabien pour son soutien et son efficacité.  
Mado annonce qu’il faut faire une demande de fonds à L21 en 2021.    
 

La séance est levée à 15h20. 

Pour le comité ACHEMA,  
Dorottya Sakr 

 

- Pour versements sur le Compte ACHEMA en francs suisses 
- Compte postal de la banque BCN  20 – 136 – 4 
- No IBAN : CH20 0076 6000 A353 8309 4 

 
- Pour le versement sur le compte AMSAE en francs suisses 
- Compte postal de la banque BCN  20 – 136 – 4 
- No IBAN : CH23 0076 6000 1018 6033 7 
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Bilan 
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Compte de résultat 
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